

# 好人文化阵地助力我区厚德之城建设

刘建睿 黄洁 张筱瑜



新建成的萧湖社会主义核心价值观主题公园标识

傍晚时分,“淮安府署·好人广场”,一块块印有各级道德模范和好人好事的公益广告牌前,不时有散步的市民驻足观看。“都说婆媳关系难处,我看不一定,人家陈专兰就是榜样,十几年守护着重残儿媳。”“是啊,都说人情淡,你看漕运镇农民祁广来,把残疾五保户当兄弟,贴钱贴人照顾那么多年。”大家围着广告牌边了解好人好事边为我区的好人们点赞。

去年以来,我区通过实施“好人文化传播阵地建设”项目,在人员密集的场所、公园、广场等场所运用灯箱广告、宣传牌、小品雕塑、户外广告机等多种形式宣传道德模范、身边好人的事迹,让好人好事随处可见,随时可学,助力厚德之城建设。

为提升阵地建设提档升级,我区投入约5.5万元实施了“淮安府署·好人广场”提升工程。新增加了1个醒目的好人广场主标识以及96个灯笼形状的好人广场小标识,将原有KT版制作的好人事迹宣传牌全部更换为钢板制作,将广场两侧原有材质不一、大小不一的公益广告宣传牌全部重新设计制作,与好人广场的整体风格保持统一。

我区投入近百万元,将“萧湖·美德公园”提升改造为“社会主义核心价值观公园”。在保留原有“美德公园”好人事迹宣传牌的基础上,增加社会主义核心价值观24字景观石、社会主义核心价值观时钟、中国

梦主题雕塑、“孝心亭”长廊,未成年思想道德建设宣传等宣传品。

原有的“镇淮楼路·道德模范、身边好人灯箱广告一条街”建成时间较长,广告灯箱年久失修,与周边环境不协调。我区将所有灯箱广告牌全部拆除,打造成全新的道德模范、身边好人事迹宣传一条街。

我区是全国历史文化名城,淮安府署、萧湖公园既是本地居民主要的文化休闲活动场所,也是淮安历史文化旅游线路中最火热的旅游景点。通过在这些景点建设好人文化传播阵地,不仅对本地市民群众起到潜移默化的宣传教育效果,也向来淮安旅游的外地游客展示了淮安精神文明建设丰硕成果。

在乡村,好人阵地建设同样如火如荼。我区在15个街道(镇)共建成26个各具特色的好人文化传播场所,实现街道(镇)全覆盖,进一步加强了对农村居民的道德教育。

通过好人阵地大力宣传身边的



整洁、美观的好人广场宣传牌

榜样,进一步提升了全区市民的道德素养,为创建全国文明城市提供了精神动力、道德支持和强大正能量。



村民学习休闲的好地方 石塘镇好人长廊成为

# 我区加大码头扬尘治理力度

本报讯 为进一步消除码头扬尘污染对大气环境质量造成的影响,坚决打好蓝天保卫战,我区多措并举,加强对江苏井神盐业股份有限公司码头扬尘治理问题的整治。

去年,我区按照扬尘治理“五到位”标准,不断加大硬件投入,累计投入近1000万元,完成了港区道路及码头围墙、场内硬化、雨水收集、防尘

网、车辆冲洗台等基础设施建设,购置了雾炮、喷淋、覆盖等降尘设施。我区同时严格落实港区环境卫生“门前三包”制度,强化卫生保洁,确保无积存垃圾、无白色漂浮垃圾、无杂草。我区还加大日常管理,成立港区扬尘治理办公室,自备洒水车辆,落实堆场覆盖,每日定时洒水、车辆出港冲洗等措施。

(张培栋)

# 我区诗教工作又结硕果

本报讯 日前,中华诗词学会授予我区朱桥等4个镇(街道)及淮安中学等10所学校“中华诗词之乡”“中华诗教先进单位”称号。

去年,全区遵循区委、区政府办文件精神,在朱桥、钦工、河下、山阳4个镇(街道)和淮安中学、周恩来红军小学、新安小学等10所学校开展国家级诗教创建活动。12月下旬,经中华诗词学会验收合格,决定授予我区朱桥镇、钦工镇、河下街道、山阳

街道“中华诗词之乡”称号;授予江苏省淮安中学、淮安市楚州实验中学、淮安市周恩来红军小学、淮安市楚州实验小学、淮安市博里镇初级中学、淮安市博里镇中心小学、淮安市新安小学、淮安市钦工中学、淮安市季桥镇初级中学、淮安市季桥镇中心小学“中华诗教先进单位”称号。这是对全区诗教工作的高度肯定和充分褒奖,为今年全区诗教工作画上一个圆满的句号。

(区诗协 咸阳)

# 市货币金银工作成就宣传活动在我区举办

本报讯 近日,由人民银行淮安市中心支行主办,人民银行淮安支行、区金融办、建设银行楚州支行协办的改革开放中发展的货币金银工作成就广场宣传活动在淮安府署广场举办。活动积极向社会公众宣传改革开放中的货币金银发展历程,展示改革开放以来货币金银事业取得的重要成就,让社会公众深入了解货币金银工作。

市民在展览中了解货币金银在改革开放40年内的发展历程,了解确保现金供应、维护现金流通秩序等重大举措,在残损币鉴别区、反假知识宣传区、整治拒收现金宣传区、人民币知识宣传区4个专区了解人民币相关知识。活动有力普及了与群众生活密切相关的货币知识,受到了广泛好评。

(郭芹 马廷明 任加勉)

# 石塘镇 冬季“清洁家园”在行动

本报讯 为进一步提升农村环境整治长效保洁工作水准,打造宜居生态家园,石塘镇党委、政府将当前农村环境卫生常态保洁、冬季水利工程和全国文明城市创建工作有机结合起来,在全镇范围内开展冬季“清洁家园”行动。

该镇组织6支专门队伍,全天候、不间断地进行巡查、督查,将存在问题进行汇总和交办,并就各村(居)工作进度、实施情况、任务完成进行量化考核和集体评分,对没有按照既定标准进行实施的单位进行交办和通报。该镇在47个文明创建点位安排专门人员,要求按照动态管理模式迅速打扫和垃圾日产日清,要求各村(居)做到道路、沟渠畅通无阻,垃圾池、垃圾筒统一摆放、干净整洁,庄台环境整治齐划一,各类秸秆杂物堆放整

齐。镇“263”办工作人员负责督查镇域范围内所有露天粪坑的封盖情况,对未达标农户下达限期整改通知书,对村庄小浴室及周边环境卫生整治,严禁使用废旧布料、化学合成废弃物及其他固体废弃物作为锅炉燃料。该镇在国道233沿线、马甸连接线沿线和三支中堆及周边环境上狠下功夫,对路边杂草彻底清除,修补路面坑洼不平处,新装和修复公路两边所有路灯,实现春节前3条主干道亮化率达100%工作要求。截至目前,该镇冬季“清洁家园”行动已有80%的村(居)完成了1条河、2条以上灌溉沟渠疏浚任务,疏浚沟渠总长达42千米,清运各类垃圾280余车,已有48条沟渠提前完成土方任务。

(牛庆宝 王晓冲)

# 我区首家手球俱乐部成立

本报讯 日前,我区腾飞手球俱乐部经区民政、体育部门批准正式挂牌。据悉,这是我区首家手球俱乐部。

手球运动是我区传统运动项目。我区曾于1983年至1990年开展女子手球项目,并在全国性比赛中多次获得好成绩,其中1986年还取得全国性比赛第一名的佳绩。2008年,我区重启手球运动项目,区青少年业余体校至今累计培养出百余名有手球特长的运动员,并成立了区青少年男子手球队,且取得了优异成绩,在2013年全国中学生手球比赛中,获高中组团体第5名、初中组团体第2名。在2014年省第十八届运动会上,我区获甲组金牌2枚、团体第2名,获乙组团体第4名,有2人被评为国家一级运

动员,8人被评为二级运动员。在2018年省第十九届运动会上,我区获青少年男子手球甲组(16-17岁组)季军,男子手球乙组(14-15岁组)季军。为普及和提升全区手球运动水平,我区已连续承办了2017年、2018年全国青年男子手球锦标赛,组队代表市队参加了2018年全国青年男子手球锦标赛。

腾飞手球俱乐部法人代表孟飞宇是本地人,曾是市男子手球队运动员,在省十八运比赛中获国家一级手球运动员称号。据悉,该手球俱乐部业务范围为推广、普及手球运动,培养手球运动员体能及技能,举办、承办、参加各级各类手球项目比赛及学术交流等活动。

(张士旺)



江苏喜洋洋科教设备有限公司集研发、生产、销售于一体,主要从事大型幼儿园户外娱乐设施、中小学理化生实验室成套设备、多媒体教学设备的生产及销售。公司在职工600多人,预计2018年开票收入超1亿元。

郁玉乔 摄



# 保健品,别随便“忽悠”成药

盛玉雷

近日,“权健事件”引来舆论高度关注。在天津市成立联合调查组进驻权健公司之后,经过调查取证,公安机关也已经于1月1日依法对其涉嫌传销犯罪和涉嫌虚假广告犯罪行为进行立案侦查。同时,相关部门依法查处不符合消防安全规定的火疗养生场所,开展集中打击清理整顿保健品乱象专项行动。

一石激起千层浪,更多保健品销售的套路不断被揭开。该事件已经成为一场了解和认识保健品功效的公开课,给消费者、行业企业乃至监管部门以思考。

从媒体现有报道来看,一个售价千元的鞋垫,据称是对罗圈腿、心

脏病、前列腺炎都有奇效;负离子磁卫生巾,则可以治疗各种男女生理疾病;有效成分和果汁无异的“本草清液”,却被标榜可以“排毒”、售价千元……这些听起来匪夷所思、无稽之谈,在保健品销售中,无中生有、夸大功效,乃是一个普遍存在的“套路”。

保健品不是药品,更不是“万能神药”,这应是一个共识和常识。但有的神化保健品功效、进行虚假宣传,让消费者产生误解甚至放弃正常治疗;有的以免费体检、旅游、讲座等为幌子,打亲情牌推销产品;有的

许以高额返现、多买多赚等承诺,设置消费陷阱骗取钱财……在不少案例中,一些保健品已经从专注健康、有益身心的产品,变成了弄虚作假、坑蒙拐骗的工具,给病人乃至家庭带来难以抹去的阴影。改善健康,决不能成为一门只顾赚钱的生意。

我们需要提倡求真务实、能辨真假的科学素养。从魏则西一家所相信的“高科技疗法”,到周洋一家所购买的“抗癌产品”,利用的都是人们对科学力量的信任。这种朴素的情怀,决不能成为不法之徒的可乘之机。任何故弄玄虚、虚无缥缈的“神秘力量”,都是对科学的曲解;任何不劳而获、一夜暴富的“代理神

话”,都是对成功的歪曲。

我们必须强调诚实守信、依法经营的市场法则。无论是广告法还是食品安全法,都规定保健食品不能宣传可以治病,严禁虚假宣传。事实上,公安机关也一直在对此行为进行打击,去年以来就已破获保健品诈骗犯罪案件3000多起,追赃挽损超过1.4亿元。对企业而言,无论多大的规模、多响的牌子,只要触犯了法律、伤害了消费者,就要受到法律的严惩,给公众一个交代。

健康中国建设,任重道远。对任何企业和任何人来说,都需要绷紧心中的弦,珍视人民群众对健康的渴求,决不能拿生命当儿戏。



1月4日,区心理咨询协会、民盟淮安区委教育二支部、勺湖小学龙光阁校区联合举办“章程相伴——留守儿童童心理关爱”项目首次团体活动。图为心理咨询师带领20名留守儿童通过“房树人绘画”了解留守儿童心理状态以及人格特征,增进老师与孩子的互动交流。李文君 摄